



# “红马甲”为“创文”增色添彩

□记者 苑美丽

本报讯 3月18日的周口，春暖花开，一派生机盎然景象。这番生机盎然景象除了大自然的馈赠，还离不开助力文明城市创建志愿者们的辛勤劳动。他们身着红马甲站在熙熙攘攘的交通路口，劝导市民文明出行；他们流动在城市道路上，将随意停放的共享单车归位；他们走进小区来到单元楼里，清理楼道堆积的杂物和垃圾……我们的城市因春天而美丽，因“红马甲”又多了内在气质。

“太娘，您坐轮椅过马路不方便，我来帮您。”在汉阳路与七一路交叉口，“红马甲”王下放看到坐着轮椅出行的老人，正吃力地用手一点一点移动着轮椅向前走，他急忙跑过去，平稳且迅速将老人护送到马路对面，老人紧张的表情慢慢放松下来。小小的举动，不仅温暖了人心，也成了马路上一道靓丽的风景，志愿者的行为受到过往群众的一致称赞。

“今天上午，我在汉阳路捡烟头时碰到一位迷路的老大爷，通过联系其亲人获得老人住址，后将老人送回了家。”志

愿者张海林告诉记者，老人是商水县人，在周口迷了路。“他不会使用手机，我通过手机找到了他侄女的联系方式，按照其给的地址将老人送到商水县的家中。”张海林说，面对其家人的感谢，他觉得这是一件微不足道的事情。

文明城市创建，志愿者在行动的事例还有很多很多，他们活跃在这座城的每一个角落，用实际行动传递文明理念、奉献温暖爱心，擦亮了城市环境，提高了市民的幸福指数，推动社会形成人人参与创建的良好氛围。②2



阳春三月，万物复苏。徜徉在春天里的沙颍河两岸万象更新，处处桃红柳绿，油菜花灿烂如金，河两岸风光秀丽，货船“行走”在春天里，铺展开一幅幅绚烂的天然画卷。②16

记者 梁照曾 摄

## 西华无抗鸡蛋端上全国两会餐桌

□记者 张猛 通讯员 彭世繁 文/图

本报讯 出席今年全国两会的河南代表和委员发现，今年河南驻地餐桌上的鸡蛋产自周口西华，无论是卤鸡蛋、炒菜，鸡蛋香气浓郁，口感极佳，味道鲜美。据了解，这种鸡蛋是西华“雏鹏”无抗鸡蛋，已是第七次端上全国两会餐桌。

西华“雏鹏”无抗鸡蛋这一优质品牌是西华县村民付国鹏创造的。

付国鹏家住西华县西夏亭镇司渡口行政村，1991年职高毕业后，在家搞起了蛋鸡养殖。当年，他养殖的300只蛋鸡创造了不小的利润。随后不断扩大饲养规模，利润也不断攀升。1994年，付国鹏将蛋鸡的存栏量增加到8000余只，到1996年蛋鸡存栏量突破了1万只。

为让人吃上健康鸡蛋，付国鹏潜心研究生产“三无”的无抗鸡蛋，让鸡喝干

净的矿泉水，吃无公害的中草药等。并亲自到省质量检测中心，对其生产的鸡蛋进行检测。

付国鹏生产的无抗鸡蛋成功了，无抗鸡蛋蛋形圆润、蛋黄颜色纯正、蛋清浓稠透亮，富含多种微量元素及营养成份，是婴幼儿、孕妇、产妇、老人、病人的理想食品。2015年，农业部农产品质量安全中心对付国鹏生产的无抗鸡蛋进行全面检测，未发现任何抗生素药物残留，微量元素含量全部符合国家审定标准，审定无抗鸡蛋为“无公害农产品”，并颁发审定证书；2015年，付国鹏在国家工商总局注册了“雏鹏”品牌商标。

目前，付国鹏养殖场的蛋鸡存栏量达6万只，日生产无抗鸡蛋5万余枚。无抗蛋大多被外地客商订购，供不应求，远销北京、深圳、上海等地的大型超市，深受食用者好评。①2



## 周口职业技术学院

### 举办网络营销与直播电商大赛

□记者 刘华志

本报讯 3月15日，2023年周口职业技术学院第一届“万国杯”网络营销与直播电商大赛在校园广场开幕，比赛将于5月中旬结束。

据悉，此次比赛由该校万国汽车商学院承办，旨在集结各方资源，发挥资源共享、合作育人、共同发展的优势，打

造网络营销与直播电商人才培养与产教融合校企合作服务平台，推进教育链、产业链、人才链、创新链有机融合，为助力地方经济发展培养高质量的应用型人才。

直播现场，同学们三五成群、互相配合，通过手机直播向粉丝推荐性价比高的各款汽车。该校电子商务专业学生张祥留说：“直播电商拓展了销售渠道，提升大众

购物体验。我们几名同学组建了一个网络营销小团队，通过这次直播实践，验证了我们的学习成果，提高了学习兴趣。”

该校相关负责人表示，此次活动是对校企深度合作的一次检验，同时激发学生学习与创作热情，推动以赛促学、以赛促教，促进“岗课赛证”综合育人，将学科竞赛融入人才培养全过程，多措并举助推职业教育再上新台阶。②18

## 热血青春踏军旅 高铁站里送新兵

□记者 任富强

本报讯 披红戴花着戎装，英姿勃发好儿郎。3月17日上午，高铁周口东站迎来一群特殊的旅客。一队队身披绶带、胸戴红花的“兵哥哥”迈着整齐的步伐、喊着响亮的口号、唱着嘹亮的军歌，周口市2023年上半年新兵入伍欢送仪式隆重举行，来自全市各地的新兵怀着报效祖国的赤诚之心，启程踏上开向祖国各地、开向梦和远方的列车。

欢送仪式在雄壮的《中国人民解放军军歌》声中拉开序幕，新兵们身着戎装，胸佩红花，整齐列队，英姿勃发。仪式结束后，市军分区领导分别与数百名新兵一一握手送别。

新兵代表李昕阳说：“作为一名大学生，到部队以后，将牢记嘱托，坚定从军信念，按照‘听党指挥、能打胜仗、作风优良’的标准严格要求自己，苦练军事技能，早日完成从一名地方青年到合格军人的转变，用实际行动报效祖国，向家乡父老交上一份满意的答卷。”

“我从小就有一个从军梦，现在终于如愿以偿，心情非常激动，到达部队以后，我要刻苦训练，为家乡、为父母争光，争当优秀士兵报效祖国。”新兵代表全文峰说。

据了解，上半年征兵工作开展以来，周口市认真贯彻全国征兵工作会议精神，科学筹划，压实责任，严密组织，严把关口，严守底线，不断探索和创新征兵工作方式方法，首推“赋分制”定兵办法，实现了科学定兵、廉洁定兵、系统定兵、精准定兵，有效提升了征兵工作质效，应征报名数、上站体检数、役前教育数，均创历史新高。全市大学毕业生征集比例超70%，比去年同期翻倍增长，圆满完成上半年兵员征集任务。②2



3月18日9时，两名小棋手在赛场对弈。据了解，由河南省围棋协会主办，西华县人民政府和西华县教育体育局、周口市围棋协会承办的“西华县第19届桃花节河南省首届‘桃花杯’业余围棋公开赛”在西华县全民健身活动中心开赛，来自本地168名业余四段以上棋手参与角逐，共赛9轮，赛时3天，大赛设个人赛次、女子赛次、少儿赛次三大奖项。

记者 梁照曾 摄